
 
 
 

VII LEGISLATURA 
 

ESTRATTO DAL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 389 
 

16 settembre 2003 – ore 14,30 
 
 

Presidenza del Presidente            ROBERTO COTA 
   e del Vice Presidente          LIDO RIBA 
 
 
Nel giorno 16 settembre 2003 alle ore 14.30 in Torino – nel Palazzo Lascaris, via Alfieri n. 15 – 
sotto la Presidenza del Presidente ROBERTO COTA e dei Vice Presidenti LIDO RIBA e PIETRO 
FRANCESCO TOSELLI, con l’assistenza dei Consiglieri Segretari ALESSANDRO DI 
BENEDETTO, ENNIO GALASSO e GIUSEPPE POZZO, si è adunato il Consiglio regionale come 
dall’avviso inviato nel termine legale ai singoli Consiglieri. 
 

Sono presenti i Consiglieri: 
 
ALBANO N. - ANGELERI A. - BOLLA E. – BOTTA F. - BOTTA M. – BRIGANDI’ M. – 
BURZI A. – CARACCIOLO G. – CARAMELLA L. – CASONI W. – CATTANEO V. – 
CAVALLERA U. – CHIEZZI G. – CONTU M. – COSTA E. – COSTA R. – COTA R. – COTTO 
M. – DEORSOLA S. - DI BENEDETTO A. - D’ONOFRIO P. – DUTTO C. - FERRERO C. – 
GALASSO E. – GALLARINI P. – GIORDANO C. – MANICA G. – MANOLINO G. – 
MARCENARO P. – MARENGO P. - MELLANO B. – MERCURIO D. – MULIERE R. – PALMA 
C. – PAPANDREA R. - PEDRALE L. - PICHETTO FRATIN G. – PLACIDO R. – POZZO G. – 
RACCHELLI E. - RIBA L. – RIGGIO A. – RONZANI G. - ROSSI G. - ROSSI O. – SAITTA A. – 
SCANDEREBECH D. - SUINO M. – TAPPARO G. – TOMATIS V. - TOSELLI P. –  VALVO C. 
 

Sono in congedo i Consiglieri: 
 
BUSSOLA C. – CANTORE D. – D’AMBROSIO A. – GHIGO E. – GODIO G. – LEO G. – 
VAGLIO R. 

Non è presente il Consigliere: 
 
MORICONI E. 

E’ inoltre presente l’Assessore esterno: 
 
LARATORE G. 

(o m i s s i s) 
DCR 293 - 29179 

 
 
“Modifica dell’articolo 13 del Regolamento Interno del Consiglio regionale”. 
(Proposta di deliberazione n. 409) 



Punto 4) Proposta di deliberazione n. 409 “Modifica dell’articolo 13 del 
Regolamento interno del Consiglio regionale”. 
 

(o m i s s i s) 
 

Tale deliberazione, nel testo che segue, è posta in votazione, mediante procedimento 
elettronico: il Consiglio approva. 
 
 

Il Consiglio regionale 
 

d e l i b e r a  
 

le seguenti modificazioni al Regolamento interno: 
 
Il comma 5 dell’articolo 13 è così sostituito: “Entro 4 giorni dalla prima seduta, i Gruppi si 
convocano e procedono alla costituzione dei propri organi, nominando un Presidente ed 
eventualmente uno o due Vicepresidenti e un Segretario, secondo quanto stabilito dai rispettivi 
regolamenti interni, ove esistenti. Qualora uno o più gruppi non abbiano costituito i propri organi 
nei termini stabiliti, si applica quanto previsto dal comma 7”. 
 
Il comma 7 dell’articolo 13 è così sostituito: “Qualora nel corso della legislatura il Presidente non 
goda più della fiducia della maggioranza dei componenti del Gruppo o cessi dalla carica per 
qualsiasi altra causa, il Gruppo procede alla nomina del nuovo Presidente, secondo quanto stabilito 
dal proprio regolamento interno, ove esistente. 
Qualora il Gruppo non sia in grado di indicare per la suddetta carica un altro componente, il 
Presidente del Consiglio regionale, presone atto, provvede entro i successivi 5 giorni, a convocare il 
Gruppo consiliare e, se la situazione persiste, attribuisce la funzione di Presidente di Gruppo al 
componente più anziano di età”. 
 



 
(o m i s s i s) 

 
 

IL PRESIDENTE 
(Roberto COTA) 

 
 
 

IL VICE PRESIDENTE 
(Lido RIBA) 

 
 

IL VICE PRESIDENTE 
(Pietro Francesco TOSELLI) 

 
 

 
 
I CONSIGLIERI SEGRETARI                                       IL FUNZIONARIO VERBALIZZANTE 
(Alessandro DI BENEDETTO)                                                    (Ornella GALLIERO) 
     (ENNIO GALASSO) 
      (Giuseppe POZZO) 
 
 
 
 
 
 
 
GF/mi 
 


